
Mežiška dolina 
LibeHče. (Božična obdaritev otrok.) Na Štefa

novo je bila na ljudski šoli vsakoletna božičnica 
za obdaritev revnih otrok. Darove je prejelo vseh 
112 šoloobiskujočih otrok, v glavnem 17 parov 
čevljev, blago za zgornjo ta spodnjo obleko ter 
izgotovljene komade oblačil. Obdaritev so izvedli 
krajevni šolski odbor, učiteljstvo in krajevni či
nitelji v lepi slogi. Da je naš kraj reven in neimo
vit, izkazuje dejstvo, da je vrgla domača zbirka 
kljub najboljši volji v denarju le 558 din, v naravi 
pa okoli 250 kg poljskih pridelkov v vrednosti 
797 din, torej skupno 1355 din, kar dokazuje, da 
smo ali res revni, ali pa smo vajeni samo Jemati. 
Otrokom so pripomogli k izgubi zunanjih znakov 
revščine zlasti banska uprava z blagom v vred
nosti 580 din, tekstilna tvomica Ornik in Mitro
vič v Meži, katera je sama oblekla 10 dečkov ta 
11 deklic z zgornjo ta spodnjo obleko v skupni 
vrednosti 3660 din, podružnica CMD v Mariboru 
z blagom in obutvijo v vrednosti 2860 din, Zdru
ženje trgovcev v Celju z blagom v vrednosti 2200 
din, ter podružnica Slovenske straže v Mariboru z 
blagom ta obutvijo v vrednosti 1840 din. Dravo

D o p i s i 
grajske tvrdke so prispevale v denarju, in siceri 
Ivan Veržun 200 din, Alojz Remic 100 din, Ru
dolf Komauer 50 din, Anton Pernat 50 din, ter 
tvrdka Ivan Rojnik v Slovenjgradcu 100 din. — 
Vsem dobrotnikom se v imenu prebivalstva in 
revne dece na tem mestu najiskreneje zahvalju
jemo! 

Dravska dolina 
Črneče pri Dravogradu. Bogato so bili obdaro

vani ob priliki božičnice otroci naše šole. Vsem 
darovalcem Bog obilno povrni! — Pri romarski 
cerkvi sv. Križa je v preteklem letu opravilo 28 
gg. duhovnikov 196 sv. maš, 23 romarskih pridig, 
obhajancev je bilo 3800. 

Št. Janž pri Dravogradu. Če gre popotnik skoszi 
našo vas, vidi na levi strani v sredi vasi na lepi, 
enonadstropni hiši spominsko ploščo, ki je sedaj 
obdana z vencem ta žalnim trakom. Nehote mu 
pride v spomin, ko zagleda ploščo ta zgodovinsko 
letnico na njej, da je tukaj na belo nedeljo, dne 
8. aprila 1917, bil velik narodni tabor z več tisoč 
udeleženci od vseh strani naše slovenske domovi
ne. Tabor je priredil veliki državnik, blagopokojnl 
g. dr. Anton Korošec. Na tem taboru, katerega je 
vodil takratni župan g. Barth, so položili temelje 
jugoslovanski državi. Spominjamo se smrti naše
ga voditelja, zato je tudi spominska plošča na 
Jurjevi hiši žalno okrašena v spomin na dr. Koroš
ca. Lastniku hiše izrekamo zato najprisrčnejšo 
zahvalo za to, kar je storil v spomin na velikega 
pokojnika. — Letošnja zima obeta, da bo huda. 
Bo kakor lanska. Bog nas varuj! Mraza smo se že 
v decembru dosti naužili. Snega bo pa tudi do
volj. Selovčani, zdaj ga pa imamo, ko smo tako 
vpili po njem! Za vožnjo zdaj bo za silo. Prej je 
bil povsod, kjer je bila J e kakšna mlakuža, sam 
led, da je komaj človek prišel s hribov v dolino, 
z živino pa sploh ni bilo mogoče. — Za novo leto 
želimo našemudobremu g. župniku, da bi kmalu 
ozdravil. Dušno pastirstvo oskrbuje gospod od 
Sv. Petra na Kronski gori. 



Sv. Jernej nad Muto. Velika nesreča se je zgo
dila pri nas pred novim letom. Kmet Mihael Stra
mec, p. d. Ižek, je dobil pri gašenju požara, ki ga 
je zanetil otrok, hude opekline na glavi ta rokah 
Prepeljali so ga v mariborsko bolnišnico. Njegov 
popol brat Nikolaj Stramec, ki je pred par leti 
umrl, je bil znan fotograf v Ivniku ali Eibiswaldu. 
Bil je iskan fotograf ne le v ivniškem okraju, 
temveč je slovel tudi tostran meje na slovenski 
strani Kozjaka, ali kakor se ta del imenuje: na 
Radelju. Od njega je cela vrsta pokrajinskih slik, 
posebno slik cerkva na radeljskem ozemlju od 
Sv. Pankracija pa gori do Sopote ta Sv. Urbana 
nad Pernicami. 

Dravsko polje 
Št. Janž na Dravskem polju. Pretekli teden so 

vprizorili tukajšnji pevci spevoigro »Grof in opat«. 
Igro je zrežiral g. pevovodja Davorin Colnarič, ki 
je preskrbel tudi lepo petje ta s tem vrednost 
predstave močno dvignil. Vloga samostanskega 
opata je bila poverjena Slavku Colnariču. Vlogo 
grofa je igral Jakob Ekart, Ta dva in vsi ostali 
so prav častno rešili svoje vloge. Naše pevce bi 
radi še videli ta bilo bi prav, če bi si znova zbrali 
kakšno delo! 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V nedeljo, dne 
19. januarja, obhaja podružnica v Župečji vasi 
god svojega patrona sv. Antona. Romarji vablje
ni! Isto nedeljo imajo naši fantje na Ptujski gori 
(Štefancjozov breg) smučarske tekme, v katerih 
se bodo pomerili za nagradnega »zmagovalca« — 
bronasti kip, ki bi ga vsak rad imel. Odhod Je 
skupen ob pol t reh Vsem prijateljem beega sme
ha naš »Smuk« in na svidenje! — Veliko zanima
nje vlada že sedaj za uprizoritev pretresljive Ftaž
garjeve narodne igre »Naša kri« iz Napoleonovih 
časov, ki jo pripravljamo. Cez par nedelja bomo 
nastopili. 

Trniče na Dravskem polju. Predavanja, kate
rega je priredila tukajšnja kmečko nadaljevalna 
šola v nedeljo, se Je udeležilo precejšnje število 
poslušalcev. Predaval nam je znani strokovnjak 
iz kmetijstva g. Zupane iz Maribora, ta sicer o 
splošnem napredku kmetijstva, o raznih boleznih 
pri živini pa g. živinozdravnik Škofič. Za 16. fe
bruar smo pa povabili g. prof. Šiftarja iz Mari
bora, da nam bo predaval o čim uspešnejšem pri
delovanju krompirja, oziroma kako doseči čim 
večji pridelek, kako mu gnojiti In s čim, saj nam 
je glavni ta še najbolj dobičkanosen pridelek. In 
za pospeševanje vse^a tega so nam potrebna in 
prepotrebna taka predavanja, kajti samo na tej 
podlagi bomo zboljšali današnji težki položaj po
ljedelstva, ki je pri ras še na tako nizki stopnji. 

Ptujska gora. Igra »Vrnitev«, katero je Pro
svetno društvo igralo na Novo leto ta na praznik 
Sv. treh kraljev, je pod spretnim vodstvom po
žrtvovalnega režiserja g. Ivota Traun odlično 
uspela. Vloge so bile dobro izpiljene. Glavno vlogo 
Jankota je z gledališko dovršenostjo igral g. reži
ser sam. Pa tudi drugi igralci so svoje vloge prav 
dobro rešili. Najboljši dokaz temu je, da je ob
činstvo obojekrat do zadnjega kotička napolnilo 
dvorano ta igralce nagradilo z burnim ploskanjem. 
Splošna želja vseh je, da bi se naši igralci kaj 
kmalu spet pokazali ta postregli s kakšno lepo 
igro. 

Ptujsko polje 
Sv. Marjeta niže Ptuja, Božič smo preživeli v 

obilni porciji novega snega brez kakih posebnosti. 
Za novo leto se je pa sneg naglo poslovil, da nam 
je s tem večjo korajžo po toplem in sončnem no
voletnem dnevu zakidal v obilni meri nov sneg. Na 
zadnjo nedeljo v decembru, smo imeli v dvorani 
Slomšekovega doma zelo zanimivo ta poučno pre
davanje o tisku. Šmarječani se ponašamo, da smo 
precej zavedni in edini. Pokažimo svojo zavednost 
ta edinost tudi v tem, da bomo naročali ta čitali 
le naše časopise, posebno »Slov. gospodarja« ta 
verski tednik »Nedeljo«. Naročnina je tako nizka, 
da jo vsi zmoremo. Le tako bomo tudi za bodoče 
ohranili svojo enotnost ta skupno povezanost, ki je 
v sedanjih časih posebno potrebna. Na novo si 
lahko naše časopise naročite pri našem krajevnem 
zastopniku. 

Sv. Marjeta niže Ptuja. Po zaslugi učiteljstva 
in blagih dobrotnikov je naša šola priredila bo
žičnico za otroke. Nabralo ta razdelilo se je v 
blagu ta denarju v skupni vrednosti 6341 din. Med 
darovalci so se izkazali ptujski trgovec g. Lenart 
ta drugi, potem tovarna v Majšpergu, dalje doma
ča občina, posojilnica, kmetijska zadruga ta do
mačini Obdarovanih je bilo 132 najpotrebnejših 
otrok. Bi jih obdarovali radi še več, a ni bilo do
volj sredstev. — V nedeljo ta na Sv. tri kralje 
smo gledali v »Veroniki Deseniški« mogočnost in 
propast nekdanjih celjskih grofov. Igro sta vpri
zorila Fantovski odsek ta Dekliški krožek v vse
stransko zadovoljnost. — Dne 12. januarja smo 
imeli kar dva občna zbora. Račun o svojem celo
letnem delovanju sta nam podala podružnica Vi
narskega društva in krajevna Kmečka zveza. 
Razmo tri vali smo o perečih vprašanjih: uravnava 
in poglobitev Pesnice na Forminu, regulacija Dra
ve v Murettacih, o izvedbi elektrifikacije (pri
prave so v teku), o dobavi galice za škropljenje 
ta še slične zadeve. G. banovinski svetnik Prelog, 
ki je naš domačin, je poročal, da kakor je za vi
ničarje častno, da kakor so ubogi nemaniči, tako 
je za vinogradnike ta kmete, ki so posestniki, ža
lostno, da kmetska organizacija šteje manj čla
nov kot vtaičarska. Tega je seveda kriva kmečka 
brezbrižnost ta starokopitnost, kar se na kmeč
kem stanu mnogokrat bridko maščuje. To nam
reč izkoriščajo vsi drugi stanovi, ki so bolje orga
nizirani. Zato se je tudi predlagalo prisilno član
stvo v kmečkih, strokovnih ta zadružnih orga
nizacijah. — Radi napefh svetovnih dogodkov se 
je pri nas razširil tudi krog časopisnih naročni
kov, želeti je, da bi ljudje naročali le naše časo
pise, ne pa take, ki večkrat prikrito ali pa tudi 
očitno napadajo ta omalovažujejo naš slovenski 
kmečki narod. Torej ne podpirajmo z našimi do

stikrat težko pridobljenimi dinarji naših na 
sprotnikov! 

Slovenjebistfriški okraj 
Lokanja vas pri Slov. Bistrici. Z lansko letino 

smo bili se precej zadovoljni. Držimo se vedno 
starega običaja. Ob nedeljah in praznikih se zbi
ramo pri enem ali drugem sosedu ter se posve
tujemo o naprednem gospodarstvu. Tudi naše že
ne so napredne gospodinje. Gospodarstvo v vasi 
ne more tako napredovati, ako niso sosedje slož
ni. Dostikrat se čita po časopisih, da se ta ali oni 
sosed z drugim sosedom prepira ta se potem po
časi po vsej vasi zaseje sovraštvo. Pri nas hvala 
Bogu tega ni. O tem se lahko vsi prepričate, le 
obiščite nas! 

Slovenske gorice 
Sveči na. Kot več slovenskih občin je bila tudi 

naša deležna velike časti, saj je imela za svojega 
častnega člana g. dr. Antona Korošca. Ob priliki 
proračunske seje 8. januarja se je vršila žalna se
ja, v kateri je spregovoril g. župan Alojzij Kren 
uvodne besede v spomin in počastitev velikega po
kojnika. Obširneje je spregovoril o našem nena
domestljivem priljubljenem voditelju g. banskl 
svetnik Ivan šerbinek iz Svečine. Gg. odborniki 
so iz svoje srede namesto venca poklonili lepo vso
to za najubožnejše reveže v občini. 

Polenšak pn Ptuju. V nedeljo, 5. januarja, smo 
se Polenšani vseh naših katoliških organizacij ta 
društev mnogoštevilno zbrali v mežnariji k žalni 
seji za našim biagopokojnim voditeljem g. dr. An
tonom Korošcem. V kratkih jedrnatih besedah 
nam je predsednik krajevne JRZ g Franc Meško 
orisal značaj in delo velikega pokojnika za nas, 
slovenski narod, posebno glede majniške deklara
cije v dunajskem parlamentu, ter nas pozval, da 
gremo neustrašeno po njegovih stopinjah za sreč
nejšo bodočnost naše lepe Slovenije in velike Ju
goslavije. S trikratnim »Večna slava mu!« je za
ključil to pretresljivo spominsko svečanost. S tem 
smo se Polenšani vsaj malo oddolžili velikemu po
kojniku dr. Antonu Korošcu za vse dobro, kar Je 
storil za nas. — še ne dolgo tega, kar smo čitali 
v naših listih, pa tudi črna zastava, ki je visela 
raz šolskega poslopja, nam je naznanilo, da je 
umrl v Mariboru upokojeni nadučitelj g. Anton 
Kukovič. Ne moremo tu vsega našteti, kar je po
kojnik dobrega storil za nas, ko je bil 15 let naš 
nadučitelj na Polenšaku. Njegova zasluga je, da 
se je postavilo pri nas leta 1900. novo veliko šol
sko poslopje. Ustanovil je s svojimi ožjimi prija
telji Kmečko bralno društvo, ki je dalo mnogim 
versko, umsko in srčno izobrazbo. Ustanovil je 
posojilnico, ki še danes nekako deluje. Bil je iz
vrsten sadjar in čebelar, še marsikateri sadov
njak se danes košati z lepim drevjem, katerega 
drevesca je pokojnik razdajal za »Bog lonaj«. Bil 
je čist, kremenit značaj, poštenjak, slovensko za
veden učitelj in mu vsi z vso hvaležnostjo spomi
njajoč se ga kličemo zadnji: Zbogom! 

Velika Nedelja. Da nismo samo napredni, ker 
si svetimo z elektriko, mora seveda tudi pri nas 
biti nekaj narobe, kar pa ni nič čudnega, saj je 
danes ves svet postavljen na glavo. Zadnji čas 
opažamo, da nam vsako nedeljo zjutraj prisvetl 
večerna zarja iz jutrove dežele. To pa se imamo 


